
 
 

令和４年４月定例教育委員会会議録 

  

令和４年４月定例教育委員会は、４月１２日（火）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 

一番席委員 冨田 良平       二番席委員 竹中 万里       四番席委員 西村 和子 
五番席委員 永田 司 

 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（１）、学校教育課学校総務係長、 
学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 
 

○ 傍聴者 
無し 
 

○ 提案議案 

議 案 第 23号 大府市立小中学校における主任、主事等の任命及び解任について 

 24号 令和４年度就学援助の対象者の認定について 

 25号 講演「ネット・スマホ依存とその対処法」の後援申請について 

 26号 「ありがとうを贈ろう。」キャンペーンの後援申請について 

 27号 大府ライオンズクラブＣＮ50周年記念事業の後援申請について 

 28号 2022年税に関する「絵はがきコンクール」の後援申請について 

 29号 
公益社団法人半田法人会女性部主催 半田法人会創立70周年記念事業 

第６回チャリティーイベントの後援申請について 

 30号 こども夢の商店街ハタラクキッズモールの後援申請について 

 31号 2022森の学童保育の後援申請について 

報 告 事 項 １号 小中学校現況報告について 

 ２号 令和４年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名について 

 ３号 令和４年度月額会計年度任用職員の採用について 

 ４号 令和４年度市内小中学校の学校医等の委嘱について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時54分 



 
 

 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから令和４年４月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 
前回の会議録の承認ですが、今日は淺井委員が御都合で御欠席ですので、４名の方々に見

ていただき、御承認をいただきました。ありがとうございました。 
続いて、教育長報告です。前回が３月３日でしたので、それ以降につきまして、御報告を

いたします。 
３月８日、知多地方教育事務協議会が開催され、教職員の異動につきまして、内示が示さ

れましたので、即日、臨時校長会を行い、各校長に伝えました。それぞれ本人への通知につ

きましては、１週間後の３月15日に行われました。 
３月９日、昨年度最終の市内教頭会と給食主任者会を開催し、次年度への見通しについて

話をさせていただきました。 
３月18日、小学校の卒業式が、保護者の出席人数の制限など、コロナ対応を図りながら

実施されました。昨年度と同様、式の模様につきましては、３月末に知多メディアスの放送

で流れておりました。 
３月24日、市内13小中学校について、昨年度もコロナ対応に追われましたが、大過なく

修了式を迎えることが出来ました。 
３月31日の教職員退職辞令伝達式、そして４月１日の新任受入れ式及び教職員発令通知

式、いずれも教育委員の皆様にも御出席いただき、年度の切替えに関わる儀式を滞りなく行

うことが出来ました。 
４月４日、今年度初の市校長会と市教頭会を開催し、今年度の方向性と当面の課題につい

て確認し合いました。 
４月６日に、小学校の入学式、４月７日に中学校の入学始業式が行われ、市内小学生 

５，８０４名、中学生２，７３４名が無事、今年度のスタートを切っています。 
４月11日、市内13小中学校関係者に集まっていただいて、学校予算説明会、学校保健会

総会を開催し、今年度の市全体の取組と配慮事項について確認し合いました。 
以上です。 

教育長 それでは協議事項に入りたいと思います。 

議案第23号「大府市立小中学校における主任、主事等の任命及び解任について」事務局

説明をお願いします。 

主席指導主事 議案第23号「大府市立小中学校における主任、主事等の任命及び解任について」説明い

たします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして、御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、西村委員お願いします。 

西村委員 共和西小学校の校務主任の先生は再任用となっていますが、何か理由というか、大丈夫な

のでしょうか。 

教育長  事務局お願いします。 

主席指導主事  大府市ではありませんが、校長、教頭の再任用という例もありますので、純粋に再任用で

校務主任をやられているということです。 



 
 

発 言 者 要 旨 

西村委員 再任用の先生は、これをやってはいけない、というわけではないということですね。 

主席指導主事 はい、大丈夫です。 

教育長 なかなか校務主任も不足がちですので、ある意味お願いしてやっていただいているという

ようなところもあるのですが。 
再任用の校務主任として、共和西小学校で３年目に入りました。 
その他よろしいでしょうか。 

  (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第23号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第23号は承認いたします。 
続いて、議案第24号「令和４年度就学援助の対象者の認定について」、事務局説明をお願

いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

 議案第24号「令和４年度就学援助の対象者の認定について」説明いたします。（以下、提

案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 中学校１年生の子で、「区域外等」という子が１名入っているのですが、この「区域外等」

というのは何か、差し支えなければ教えてください。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

私立に通われているお子さんで申請された方がいらっしゃったので、その１名が区域外と

いう形で入っています。 
公立の学校に通っていない場合でも、住民票があると対象になります。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第24号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 ありがとうございました。議案第24号は承認いたします。 

続きまして、議案第25号「講演「ネット・スマホ依存とその対処法」の後援申請につい

て」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第25号「講演「ネット・スマホ依存とその対処法」の後援申請について」説明いた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員  場所について名古屋市であるということが一つ。 
それと対象について、活動実績を見てみると、中学校で開催されていることが非常に多か

ったりしますが、他には虐待防止ネットワーク協議会、市民活動センター、カウンセラー連

絡協議会、教員研修セミナー等、臨床心理士対象のセミナーというようなことで、あちこち

で立派な活動をされていると思うのですが、本来そういう中学生や臨床心理士を相手に等、

対象者をある程度絞ったものでないと良くないのではないかなと思いました。 
今回、教育委員会に提出されている申請書の場合は、対象者が絞られていないなというの

が少し気になりました。 
子どもと大人と両方対象のような書き方もしてありますし、実際の参加者40人がどうい

う人たちが集まるのかによって、話の内容が変わるのではないかなと思いますので、特に大

府市教育委員会が後援することにおいては、問題があるのではないかと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
はい、永田委員お願いします。 

永田委員 私も今説明いただいたとおり、なぜかなというのがまず、資料に目を通した時に思いまし

た。 
やはり期間も短いし、場所もウィルあいちで参加者40人。今ここで大府の教育委員会が

後援しても、恐らく変わることはないと思います。 
申請理由については、大府のallobu で色々と実施しているということだったので、もし

そういう機会があるならば、ある程度の期間の猶予をもって、別の時に出していただいた方

が、私は良いかなと思います。 
竹中先生が言われた、大人が1,000円、子どもが1,000円という、中学生対象でなかなか

払わないと思うので、基本は親子が対象だと思います。正直、ネットやスマホは、今非常に

問題になっていて、私自身の子どももそうじゃないのかと思うぐらいで、すごく興味のある

人、困っている親御さんも見えるかと思うので、内容自体は、僕は個人的には聞いてみたい

なという思いがあるような内容です。 
しかし、先ほど言ったように、やはり今回の申請に関しては、後援はしなくても良いので

はないかと。また改めて別のテーマ、そして場所と時期とで、もし出していただけるものが

あれば、出していただいて、そこで改めて審査をしてという形で良いのではないかと思いま

す。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
それでは、二つ大きなことがあるのかなと思います。なぜ大府市の後援なのかということ

もありますが、期日のことも含めて。 
それからもう一つ、内容として、対象者が十分に絞られていないのではないかという点。 



 
 

発 言 者 要 旨 

どちらかというとマイナス要素のほうが多いかなというところで、今回については、承認

を見送らせていただくということでよろしいでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第25号は承認を見送ることといたします。 

続きまして、議案第26号「「ありがとうを贈ろう。」キャンペーンの後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第26号「「ありがとうを贈ろう。」キャンペーンの後援申請について」説明いたしま

す。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 民間の会社が主催するということではありますが、内容を見ますと、恐らく社会貢献とい

う形でやっていらっしゃるのかなと思います。 

内容も見させていただいたのですが、子どもたちの感謝の気持ちがよく表れた作文がたく

さん載っていて、すごく良い活動だと思いますので、後援することには特に問題ないと思い

ます。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
それでは、議案第26号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第26号は承認いたします。 

続きまして、議案第27号「大府ライオンズクラブＣＮ50周年記念事業の後援申請につい

て」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第27号「大府ライオンズクラブＣＮ50周年記念事業の後援申請について」説明いた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、西村委員お願いします。 

西村委員 今回、夏休み最終日の開催ということで、趣旨も地域の伝統文化の祭りということで、な

かなか、今コロナ禍で、２年、３年ぐらい地域の祭りも本当に中止が多くて、子どもたちに

ぜひ参加をしていただきたいなと思いました。 
募集用チラシのところが約３万世帯なので、たくさんの世帯数が目にするお知らせなのか

なと思いましたので、後援を承認しても大丈夫だと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
はい、永田委員お願いします。 



 
 

発 言 者 要 旨 

永田委員 私も西村委員と同じ思いで、地域の伝統文化というところで言うと、子どもを対象にやっ

ているお祭りや、祭りばやし等もあるのですが、この２年、コロナで中止になって、練習も

中止になって、伝統、文化芸能の継承というものが、なかなかやりづらい状況になっている

という話も聞いたことがあります。 
なので、そういう場を設けて子どもたちに地域の文化を見ていただいて、興味を持ってい

ただいて、それがまた今後の文化の継承になっていくことがもしかしたらあるかもしれない

ので、私もこの内容的には問題なく、承認をしてもよろしいのかなと考えています。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私もお２人のように、後援することに特に問題はないと思います。 
気になったのが、餅まきについて、予定を見ると、午前中に１回、１１時から大餅まき大

会をやって、各２０名の計３回で６０人だと思います。１５時から午後の餅まき大会をやっ

て、ここも６０人。また、当たり券の当選者発表会が４時からになっています。そうすると、

午前で餅まきが終わった人は、必然的に４時まで残らないといけない。昼で帰ることができ

なくなってしまうのかなというのが気になった点。 
それから、餅まきの人数が、参加者６００名と書いてあって、先程の人数と合わないなと

いうのがちょっと心配な点です。１点安心したのは、自分の部落というか神社でも、秋祭り

の時に、餅まきをやりますが、すごい人が来て、事故が１番心配で、私たちの部落では、大

人と子どもとゾーンを分けて、それから時間を分けて、大人と子どもが入り混じらないよう

にして、けが等を防いで工夫をしています。今回のイベントでは、保険代とありますので、

保険に入って、万が一の事故に備えるということだと思いますので、それは一つ安心したこ

とではありました。 
先ほどの２点、ちょっと心配ですので、確認できますでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

確認は正直取れておりません。念のため申請者の方に伺いたいと思います。 
どういった進行をされるのかというところで、教育委員会としてはずっとお待ちいただく

というのも気がかりだということで、御意見いただいた旨をお伝えさせていただこうかと思

います。 
また、保険代６００名についても確認はとれていませんが、かなり多い人数なので、事故

等については特に気をつけていただくように呼びかけていきたいと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
それでは、議案第27号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第27号は承認いたします。 

続きまして、議案第28号「2022年税に関する「絵はがきコンクール」の後援申請につい

て」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第28号「2022年税に関する「絵はがきコンクール」の後援申請について」説明いた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 子どものうちから税金に関心を持つということはとても大切なことだと思います。 
絵を書いて、送って、税に対する関心を高めていくという取組は良いことだと思いますの

で、学校に何名かは提出してくれ等という条件をつけないということで、後援は承認して良

いのではないかと思います。 

教育長 ありがとうございました。その他いかがでしょうか。 
それでは、議案第28号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第28号は承認いたします。 

続きまして、議案第29号「公益社団法人半田法人会女性部主催 半田法人会創立70周年

記念事業第６回チャリティーイベントの後援申請について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第29号「公益社団法人半田法人会女性部主催 半田法人会創立70周年記念事業第６

回チャリティーイベントの後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資料に

より説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 先程の後援と同じ法人会の女性部ということで、良いと思うのですが、令和元年度開催の

参考チラシがありますが、ちょっぴり税金クイズというのが入っています。 
今回、そういった企画は今回特にうたってはいないということでしょうか。分かりました

ら教えてください。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

チラシには特に記載がございませんので、やるかやらないかと言われますと、確認が取れ

ておりません。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
はい、永田委員お願いします。 

永田委員 今回、法人会の女性部の方ということで、大府にも支部がありまして、色々な方が本当に

入会されて活動されていると思います。 
チャリティーイベントということで、思いやりの心を育てるのにも良いかなという思いも

ありますし、夏休み最後の土曜日、このイリュージョンを見ていただいて、お子さんが楽し

んでいただければと思います。 
先ほど税金の話が出ましたが、この時にやられるかどうかというと、多分書いていないの

でやられないとは思うのですが、特に問題はないかなと感じています。後援申請承認でよろ

しいかと感じています。 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 ありがとうございました。その他いかがでしょうか。 
それでは、議案第29号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第29号は承認いたします。 

続きまして、議案第30号「こども夢の商店街ハタラクキッズモールの後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第30号「こども夢の商店街ハタラクキッズモールの後援申請について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 質問ですが、事業計画に会場がイオンモール東浦とあるのは、申請書に記載されているイ

オンモール大高のほうが正しいですか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

ウェブサイトで確認しましたところ、イオンモール東浦との表記がありましたので、申請

書の記載が誤りでした。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 実際のお金ではなくて、おむすび通貨というお金を自分で頑張って得て、それを使って買

物をするということで、非常に金銭教育として、楽しそうな体験活動になっていると思いま

す。 
それからコロナの対策についてもしっかりやってくださっているようで、お店屋さんを出

す時には登録料が必要ですが、どういった形で参加するかということは、保護者の方にお任

せして、市教育委員会としては後援するということで問題ないのではないかなと思います。 

教育長 ありがとうございました。その他いかがでしょうか。 
それでは、議案第30号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第30号は承認いたします。 

続きまして、議案第31号「2022森の学童保育の後援申請について」、事務局説明をお願

いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第31号「2022森の学童保育の後援申請について」説明いたします。（以下、提案理

由等資料により説明） 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 
はい、西村委員お願いします。 

西村委員 １点確認ですが、チラシに記載されている日程・開催地区が参加地区を半田市か東海市か

らをお選びくださいと書いてありますが、実施場所は大府市と安城市と記載されていて、開

催場所が半田と東海市とあるのは間違いでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

恐らく申請者が塗り替え間違いをしていると思われます。チラシ自体は参考としていただ

いたものですが、これをそのまま配られてはとても大変ですので、御指摘させていただいて、

正しく表記をいただくよう、こちらから指示をさせていただきたいと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 年間６回開催とあって、活動内容は１回から８回まで記載されています。それと内容が２

種類になっているというのは、８回の内、どの６回をやるのかよく分からない。 
内容はすごいことをやっているので、本当にこれを体験出来たらとてもいい経験になるな

とは思うのですが、ちょっとそこのところがよく分からないのですが、分かりますでしょう

か。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

詳細を確認できていなかったので、今一度確認させていただきます。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 参加費は確かに高いですが、活動の主体が特定非営利活動法人ということで、営利目的と

しておりませんし、内容的にも、何かわくわくどきどきするような楽しい内容ですので、参

加するかしないかは保護者に任せて、市として後援しても良いのではないかなと思います。 

ただ、１点気になるのは、大府市でやって、半田市でやって、東海市でやって、それから

安城市でもやるということなのですが、大府市でやった時には大府市教育委員会が後援して

いるけれど、東海市でやった時には東海市教育委員会が後援していないとなると、足並みが

揃っていないという感じがするものですから、ぜひ、４つの教育委員会が連携を取り合って

後援する、としていけたら良いなと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 チラシのところに、初企画の１泊２日キャンプというのが３番のところに書いてあります

が、日にちからして、ちょっとよく分からないなと思いました。 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 その他いかがでしょうか。 
はい、西村委員お願いします。 

西村委員 企画自体は、本当に子どもたちが野外活動を通じて、色々な達成感を味わえるとても良い

企画だと思いますが、今回色々と詳しく資料を見ていくと、ちょっと不鮮明なところがあり

ますので、今回は見送って、次回きちんとした形の企画の時に考えれば良いのかなと思いま

した。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
それでは、今年度実施された実績報告も含めて、来年度また申請していただいて、検討さ

せていただくということで、一旦、今年度については承認を見送らせていただくということ

でよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第31号は承認を見送ることといたします。 

それでは協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

主席指導主事 報告事項２号「令和４年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名について」報告 

学校教育課長 報告事項３号「令和４年度月額会計年度任用職員の採用について」報告（以下、資料によ

り説明） 

学校教育課 

学校総務係主任 

報告事項４号「令和４年度市内小中学校の学校医等の委嘱について」報告（以下、資料に

より説明） 


